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1.
Мотоцикл едет по прямой дороге с постоянной скоростью 50 км/ч. По той же дороге
навстречу ему едет автомобиль с постоянной скоростью 70 км/ч. Чему равен модуль скорости движения мотоцикла относительно автомобиля? (Ответ дайте в километрах в час.)
2.
Тело движется равнозамедленно, не изменяя направления движения. За две секунды модуль скорости тела уменьшился от 4 м/с до 3 м/с. Какой путь прошло тело за это время?
3.
[image: image3.png]


Тело движется по оси Ох. По графику зависимости проекции скорости тела vx от времени t установите, какой путь прошло тело за время от t1 = 0 до t2 = 8 с. (Ответ дайте в метрах.)
4.
Две планеты с одинаковыми массами обращаются по круговым орбитам вокруг звезды. Для
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первой из них сила притяжения к звезде в 4 раза больше, чем для второй. Каково отношение радиусов орбит первой и второй планет?
5.
На брусок массой 5 кг, движущийся по горизонтальной поверхности, действует сила трения скольжения 20 Н. Чему будет равна сила трения скольжения, если коэффициент трения уменьшится в 2 раза при неизменной массе? (Ответ дайте в ньютонах.)
6.
Две звезды одинаковой массы m притягиваются друг к другу с силами, равными по модулю
F. Во сколько раз больше силы F модуль сил притяжения между другими двумя звёздами, если расстояние между их центрами такое же, как и в первом случае, а массы звёзд равны 2m и 3m?
7.
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Мальчик бросил камень массой 100 г под углом к горизонту из точки A. На рисунке в некотором мас‐ штабе изображена траектория ABC полета камня.
Сопротивление воздуха пренебрежимо мало. В точке B траектории модуль скорости камня был равен 8 м/с. Какую кинетическую энергию имел камень в точке C? (Ответ дайте в джоулях.) Ускорение свобод‐ ного падения принять равным 10 м/с2.
8.
У основания шероховатой наклонной плоскости покоится маленькая шайба массой 100 г. Шайбе сообщают импульс 0,4 кг·м/с в направлении вверх вдоль наклонной плоскости. После этого шайба поднимается по плоскости и останавливается. При движении шайбы выделяется количество теплоты 0,5 Дж. На какой высоте от основания наклонной плоскости останавливается шайба? Ответ выразите в см.
9.
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Самосвал массой
при движении на пути к карьеру имеет кинетическую энергию
Какова его кинетическая энергия после загрузки, если он двигался с прежней скоростью, а масса его увеличилась в 2 раза? (Ответ дайте в килоджоулях.)
10.
Тело массой 800 г плавает в очень глубоком сосуде на поверхности жидкости, погрузившись в неё на 2/3 своего объёма. К телу прикладывают направленную вертикально вниз силу, модуль которой равен 5 Н. Чему через достаточно большое время после этого станет равен модуль силы Архимеда, действующей на тело?
11.
Период колебаний потенциальной энергии горизонтального пружинного маятника 1 с. Каким будет период ее колебаний, если массу груза маятника увеличить в 2 раза, а жесткость пружины вдвое уменьшить? (Ответ дайте в секундах.)
12.
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Диапазон длин звуковых  волн женского голоса сопрано составляет интервал от
до Каково отношение граничных частот звуковых волн
этого интервала?
13.
На рисунке представлен график зависимости пути s, пройденного телом, от времени t.
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Анализируя график, выберите из приведённых ниже утверждений три правильных и укажите их номера.
1) В интервале времени t1 тело двигалось равномерно.
2) В интервале времени t2 тело двигалось равнозамедленно.
3) В интервале времени t4 тело двигалось равномерно.
4) В момент t = 0 с пройденный телом путь s1 = 0 м.
5) В интервале времени от 0 с до 1 с скорость движения равна v = 0 м/с.
14.
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На  гладкой  горизонтальной  поверхности  покоится точечное
тело массой 2 кг в точке с координатой x = 0 . В момент времени t
= 0 с на это тело одновременно начинают действовать две гори‐ зонтальные силы F1 и F2, направленные в положительном направ‐ лении оси OX, модули которых зависят от времени t так, как пока‐ зано на рисунке.
Выберите два правильных утверждения и запишите в таблицу цифры, под которыми указаны эти утверждения.
1) В момент времени t = 2 с равнодействующая сил, действую‐ щих на тело, больше, чем в начальный момент времени.
2) Тело движется с переменным ускорением.
3) В момент времени t = 2 с ускорение тела равно 2 м/с 2.
4) В момент времени t = 2 с скорость тела равна 4 м/с.
5) В момент времени t = 2 с импульс тела равен нулю.
15.
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Шарик катится по прямому желобу. Изменение координаты ша‐
рика с течением времени в инерциальной системе отсчёта показано на графике. На основании этого графика выберите два верных утверждения о движении шарика.
1) Первые 2 с шарик покоился, а затем двигался с возрастающей скоростью.
2) На шарик действовала всё увеличивающаяся сила.
3) Первые 2 с скорость шарика не менялась, а затем её модуль постепенно уменьшался.
4) Путь, пройденный шариком за первые 3 с, равен 1 м.
5) Скорость шарика постоянно уменьшалась.
16.
В цилиндрический стакан с водой опустили плавать небольшую льдинку, в которую
вморожен кусочек пробки. Через некоторое время льдинка полностью растаяла. Определите, как в результате таяния льдинки изменились сила давления на дно стакана и уровень воды в стакане.
Для каждой величины определите соответствующий характер изменения:
1) увеличилась;
2) уменьшилась;
3) не изменилась.
Запишите в таблицу выбранные цифры для каждой физической величины. Цифры в ответе могут повторяться.
	Сила давления на дно стакана
	Уровень воды в стакане

	
	


17.
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Груз массой
подвешенный к длинной нерастяжимой нити длиной
совершает колебания с
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периодом Угол максимального отклонения равен Что произойдет с периодом колебаний, максимальной кинетической энергией и частотой колебаний нитяного маятника, если при неизменном максимальном угле отклонения груза уменьшить длину нити?
К каждому элементу первого столбца подберите элемент из второго и внесите в строку ответов выбранные цифры под соответствующими буквами. Цифры могут повторяться.
ФИЗИЧЕСКИЕ ВЕЛИЧИНЫ
ИЗМЕНЕНИЕ ВЕЛИЧИНЫ
А) Период колебаний
Б) Максимальная кинетическая энергия В) Частота колебаний
1) 
Увеличивается
2) Уменьшается
3) Не изменится
	A
	Б
	В
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Брусок
массой m, прикреплённый к невесомой пружине жёсткостью k,
покоится на гладкой наклонной поверхности. Ось пружины параллельна этой поверхности (см. рисунок).
Как изменятся деформация пружины в  равновесном  состоянии  и  модуль равнодействующей сил тяжести и упругости пружины, если массу бруска уменьшить в 4 раза, а жёсткость пружины уменьшить в 2 раза?
Для каждой величины определите соответствующий характер изменения:
1) увеличивается
2) уменьшается
3) не изменяется
Запишите в таблицу выбранные цифры для каждой физической величины. Цифры в ответе могут повторяться.
	Деформация пружины в равновесном состоянии
	Модуль равнодействующей сил тяжести и упругости пружины

	
	


19.
Тело движется вдоль оси Ох из начала координат с постоянным ускорением. Направления
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начальной скорости
и ускорения a тела указаны на рисунке.
Установите соответствие между физическими величинами и формулами, по которым их можно рассчитать.
К каждой позиции первого столбца подберите соответствующую позицию второго и запишите в таблицу выбранные цифры под соответствующими буквами.
ФИЗИЧЕСКИЕ ВЕЛИЧИНЫ
ФОРМУЛЫ
[image: image23.png]


[image: image24.png]Mo



А) Скорость
тела в момент времени t;
Б) Координата x тела в момент времени t.
1)
;
2)
;
3)
4)
	A
	Б

	
	


20.
На рисунке 1 изображены две лёгкие пружины с различными коэффициентами жёсткости
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(k1 = 200 Н/м и k2 = 500 Н/м), соединённые с грузами различных масс. Пружины не деформированы. Затем свободный (левый) конец  этой конструкции прикрепляют к потолку  (см. рисунок 2).
Установите соответствие между физическими величинами и их значениями в СИ. К каждой позиции первого столбца подберите соответствующую позицию из второго столбца и запишите в таблицу выбранные цифры под соответствующими буквами.
ФИЗИЧЕСКАЯ ВЕЛИЧИНА
ЗНАЧЕНИЕ ФИЗИЧЕСКОЙ ВЕЛИЧИНЫ В СИ
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А) сумма масс грузов
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Б) отношение удлинений нижней и верхней пружин

1) 0,8
2) 1,25
3) 2,125
4) 2,5
21.
Груз изображенного на рисунке пружинного маятника может совершать гармонические
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колебания между точками 1 и 3. Период колебаний груза Т.
Графики А и Б представляют изменения физических величин, характеризующих колебания груза после начала колебаний из положения в точке 1.
ГРАФИКИ
ФИЗИЧЕСКИЕ ВЕЛИЧИНЫ
А)
1) Потенциальная энергия пружинного маятника;
2) [image: image29.png]6 1218 24 30 36 ©, wllx
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Кинетическая энергия груза на пружине;
3) Проекция скорости груза на ось Ох;
4) Проекция ускорения груза на ось Ох.
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Б)
Установите соответствие между графиками и физическими величинами, зависимости которых от времени эти графики могут представлять.
К каждой позиции первого столбца подберите соответствующую позицию второго и запишите в таблицу выбранные цифры под соответствующими буквами.
	A
	Б

	
	


22.
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Запишите результат измерения тока, учитывая, что погреш‐
ность равна цене деления. Цены деления амперметра указаны в амперах. В ответе запишите значение и погрешность слитно без пробела.
23.
Для определения линейной плотности нити (массы единицы длины) отмеряют отрезок
длиной L = 10 м (делают это с очень высокой точностью) и взвешивают его на весах. Масса отрезка оказывается равной m = (12,6 ± 0,1) г. Чему равна линейная плотность нити? (Ответ дайте в г/м, значение и погрешность запишите слитно без пробела.)
24.
Тележка, двигаясь по рельсам, прошла расстояние 80 см за 20 секунд. Погрешность измерения пройденного тележкой расстояния ±2 см, а время измеряется электронным секундомером с очень высокой точностью. В каких пределах, согласно этим измерениям, может лежать модуль средней скорости тележки за указанное время? Укажите минимальное и максимальное значения в см/с. В ответе запишите значения слитно без пробела.
25.
Ученики выполняли лабораторную работу, посвящённую изучению явления электролиза. В
инструкции было написано, что нужно подключить источник постоянного напряжения к двум угольным электродам, погружённым в электролитическую ванну с раствором медного купороса, а затем установить фиксированную силу тока в цепи и поддерживать её неизменной в течение определённого интервала времени. Масса выделившейся при электролизе меди определяется путём взвешивания соответствующего электрода до и после проведения эксперимента (перед взвешиванием электрод тщательно протирается от остатков электролита). Для выполнения этой работы ученикам было выдано следующее оборудование: сосуд с раствором медного купороса и электродами, аналитические весы, источник постоянного напряжения, секундомер, соединительные провода, фильтровальная бумага.
Какие два предмета из приведённого ниже перечня оборудования необходимо дополнительно использовать, чтобы провести этот эксперимент?
1) амперметр
2) вольтметр
3) мензурка
4) линейка
5) реостат
26.
Исследовалась зависимость напряжения на обкладках конденсатора от заряда этого
конденсатора. Результаты измерений представлены в таблице. Погрешности измерений величин q и U равнялись соответственно 0,005 мКл и 0,01 В. Чему примерно равна ёмкость конденсатора? (Ответ дайте в мкФ с точностью до 100 мкФ.)
	q, мКл
	0
	0,01
	0,02
	0,03
	0,04
	0,05

	U, В
	0
	0,04
	0,12
	0,16
	0,22
	0,24


27.
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С использованием нагревателя известной мощности исследовалась
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зависимость температуры 1 кг вещества от количества теплоты, полученного от нагревателя. Результаты измерений указаны на рисунке точками. Чему примерно равна удельная теплоёмкость данного  вещества?  (Ответ  дайте  в
с точностью до [image: image1.png](.5



                             )
28.
На рисунке представлена диаграмма Герцшпрунга — Рассела.
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Выберите два утверждения о звездах, которые соответствуют диаграмме.
1) Плотность белых карликов существенно меньше средней плотности гигантов.
2) Звезда Канопус относится к сверхгигантам, поскольку её радиус почти в 65 раз превышает радиус Солнца.
3) Температура звёзд спектрального класса G в 3 раза выше температуры звёзд спектрального класса А.
4) Солнце относится к спектральному классу В.
5) Звезда Альтаир имеет температуру поверхности 8000 К и относится к звёздам спектрального класса А.
29.
Из списка ниже выберите две стадии звёздной эволюции, которые ожидают наше Солнце в будущем.
1) белый карлик
2) красный гигант
3) красный карлик
4) нейтронная звезда
5) голубой гигант
30.
Две совершенно одинаковые звезды расположены на небе так близко, что видны как одна
звезда. Их суммарный видимый блеск равен 5 звёздным величинам. Видимый блеск одной из них (первой) равен 5,5 звёздных величин. Исходя из этого условия, выберите два верных утверждения.
1) Блеск второй звезды равен блеску первой звезды.
2) Блеск второй звезды равен –0,5 звёздным величинам.
3) Звёзды находятся на одинаковом расстоянии.
4) Вторая звезда дальше первой.
5) Если каждую из звёзд приблизить к нам в десять раз, то их суммарный блеск станет равен 0 звёздных величин.
31.
Груз начинает свободно падать с некоторой высоты без начальной скорости. Пролетев 40 м, груз приобрёл скорость 20 м/с. Чему, на этом участке пути, равно отношение изменения кинети‐ ческой энергии груза к работе силы сопротивления воздуха?
32.
Температура нагревателя идеального теплового двигателя Карно 227 °C, а температура холодильника 27 °C. Рабочее тело двигателя совершает за цикл работу, равную 10 кДж. Какое количество теплоты получает рабочее тело от нагревателя за один цикл? Ответ приведите в килоджоулях.
33.
Из корзины воздушного шара, равномерно поднимающегося вверх с постоянной скоростью 2 м/с, запускают игрушечную ракету массой 1 кг. Ракета стартует, не имея начальной скорости относительно шара, и движется вертикально вниз при работающем двигателе, который развивает постоянную силу тяги, равную по модулю 2 Н. Через какое время после старта ракета врежется в землю, если в момент старта корзина находилась на высоте 60 м над землёй? Сопротивлением воздуха и изменением массы ракеты можно пренебречь. Ответ выразите в секундах и округлите до десятых долей.
34.
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На границе раздела двух несмешивающихся жидкостей, имеющих плотности  ρ1 = 900 кг/м3 и ρ2 = 3ρ1, плавает шарик (см. рисунок). Какова должна быть плотность шарика ρ, чтобы выше границы раздела жидкостей была одна треть его объёма?
35.
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К двум вертикально расположенным пружинам одинаковой длины подвесили однородный стержень длиной L = 30 см. Если к этому стержню подвесить груз массой m = 3 кг на расстоянии d = 5 см от правой пружины, то стержень будет расположен горизонтально, и растяжения обеих пружин будут одинаковы (см. рисунок). Жёсткость левой пружины в 2 раза меньше, чем правой. Чему равна масса стержня М? Сделайте рисунок с указанием используемых в решении сил.
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Брусок массой
соскальзывает по наклонной плоскости с высоты h и, двигаясь по горизонтальной   поверхности,   сталкивается   с   неподвижным   бруском   массой
В результате абсолютно неупругого соударения общая кинетическая энергия брусков становится равной 2,5 Дж. Определите высоту наклонной плоскости h. Трением при движении пренебречь. Считать, что наклонная плоскость плавно переходит в горизонтальную.
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